

# 家中充电 危险!

## 电动自行车起火 2女子被困 差点性命不保

“幸亏消防及时赶到救援，否则后果不堪设想。”7月10日上午，说起当日凌晨发生的一起电动自行车自燃事故，鄞州区首南街道楠悦嘉园小区物业叶经理还心有余悸。



房内物品被烧得面目全非。



消防救援人员将被困女子救出。

火灾发生在凌晨1点左右，住15楼的女租客余某正在熟睡，突然听到客厅传来“嘭”的一声巨响，前去查看发现，自己正在充电的电动自行车已燃起明火，并散发浓烟。因为电动自行车停在出门通道处，余某和同住的女伴陈某无法逃出，只能呆在房间等待救援。

“接到电话后我们第一时间出警，并全程保持与被困人员的通话，在确定她们暂时无法逃脱后，引导她们堵住房间门缝，不要让烟气进去，同时捂住口鼻，到窗口处发出求救信号。”消防救援人员李泽鹏说。

到达现场后，一组消防救援人员进楼灭火，另一组则展开云梯实施救援。当时，楼内房间浓烟较多，现场温度热辐射高，消防救援人员立即使用破拆工具将防盗门打开，成功将被困人员转移到安全区域。

当天上午9点，消防调查人员再次来到事故现场，看到客厅的屋顶、墙面、家电等都被烧毁，地面上漆黑一片，还残留着许多灰烬，电动自行车被烧得只剩骨架。

“我平常也不怎么骑，因为同事想借用才充电。”说起这场事故，电动自行车车主余女士懊悔不已，因为这辆电动自行车体积小，她图一时方便在家充电，没想到酿下大祸。

在小区内，消防人员看到在发生事故的单元楼旁20米内，就有一处电动自行车集中停放充电区域。整个小区共有13个充电区域，满足业主平日充电所需。

据了解，去年8月1日实施的《高层民用建筑消防安全管理规定》第三十七条明确规定：禁止在高层民用建筑公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动自行车充电。

目前，此次火灾的具体原因还在进一步调查中。消防部门为此也提醒广大居民，预防电动自行车火灾，正确停放、充电是关键，大家要积极配合物业对电动自行车规范停放的管理，禁止电动自行车进楼入户、“飞线充电”，消除安全隐患，避免险情发生。

记者 张贻富  
通讯员 陈珊珊 文/摄

# 够“拼”的!

## 为躲避追捕， 嫌疑人竟将全身 都埋进垃圾堆

在影视剧中我们经常可以看到，嫌疑人为了躲避警察追捕，想出各种逃跑的方法，可谓无所不用其极。近日鄞州公安就碰上了这么一个：他把自己埋在垃圾堆里，只露出了鼻孔和嘴巴呼吸!

### 发现在逃人员来到宁波

今年6月初，鄞州公安分局巡特警大队智猎工作室在研判在逃人员信息时，发现因在台州开设赌场而被列为在逃人员的李某的线索——他很有可能来到宁波了。经过走访调查、分析研判，工作室成功锁定了李某的行踪。

经过深入侦查，6月中旬，工作室决定对李某实施抓捕。便衣抓捕组组长何杰带队前往。谁想到，李某的反侦察意识极强、警觉性很高，在意识到有车辆尾随后，飞速驾车逃离，连闯3个红灯，消失在车流之中。

随后，警方发现李某驾驶车辆出现在了宁波市一建筑垃圾粉碎垃圾厂门口。便衣抓捕组立即赶赴该厂，并对李某进行围捕。李某见状立即弃车逃离，一头钻进了垃圾厂内。

### 嫌疑人玩起“躲猫猫”

“这个垃圾厂是一个建筑垃圾粉碎厂，主要经营内容是将建筑垃圾粉碎成石块、粉尘。李某逃入内时，设备正在运行，大量灰尘飘散在空气中，厂内灰尘极多且厚，几乎看不清两三米外的情况。”民警说，更令抓捕组头疼的是，这个垃圾厂内的垃圾体量巨大，如小山包似的一堆堆放着。就这样，李某和抓捕队员们玩起了“躲猫猫”。

“当时我们抓捕组只有4个人，后援还在路上，就怕一不留神被他溜走，再想抓他可就难了。”抓捕组组长何杰说，他和队员们对垃圾厂唯一的出入口和两扇窗进行了检查，大门有队员把守，窗框上的灰尘也没有被破坏，何杰确认嫌犯还在厂区内。

随后，何杰向垃圾厂负责人表明身份并说明情况，该负责人立即表示愿意配合警方办案，关停了设备，并喊来数名保安堵住出入口及窗户。

### 将自己“活埋”，他还是没逃掉

抓捕组队员们拿着人手一根用来翻找的木棍，每个人负责一片区域，对垃圾厂进行地毯式搜索。厂区内静悄悄，但垃圾体量实在太大，经过一个多小时的搜索，却连对方的人影都没看到。组员们也有点沮丧——垃圾体量实在太大了，李某到底藏在哪里呢?

“他总不可能凭空消失吧!”何杰告诉队员们，“他很有可能躲在垃圾堆里了，再仔细找!”早就沾满一身灰、蓬头垢面的抓捕民警们，再次士气高涨，开展新一轮搜捕。

踏破铁鞋无觅处，得来全不费工夫。当何杰再次搜索车间传送履带下面的废料堆时，忽然听见了轻微的呼吸声，低头一看，李某竟将自己埋在了废料堆里，只露出了鼻孔和嘴巴呼吸!这下他只有束手就擒的份了。

记者 邹鑫 通讯员 郑蒙永

# 余姚城区河道内惊现鳄鱼! 到底是哪里来的?

近日，在余姚市梨洲街道南雷南路远东工业城内河河道内，竟然出现了一条鳄鱼。路人被这一幕惊呆了，很快就将这一情况反映给了相关部门。余姚市消防救援大队接警后，迅速联系众益救援队紧急前往事发现场。

“在余姚的河道里看到鳄鱼，确实还挺稀奇的!”众益救援队队长魏国聪告诉记者，在现场他们看到的这条鳄鱼似乎还未成年，身长在一米左右，当时正悠闲地在河道内畅游。救援队队员们手拿网兜悄悄靠近，趁鳄鱼不备将其网住后捞起。为了防止鳄鱼伤人，他们用黑色胶带和塑料卡扣固定住了鳄鱼的嘴。

鳄鱼作为爬行类动物，平时喜欢栖息于湖泊沼泽的滩地或丘陵山涧乱草蓬蒿中的潮湿地带，为何

会突然现身余姚?救援队队员调查后得知，这条鳄鱼其实是周边一名居民所饲养的宠物，不慎被它逃脱后潜入河道。事后，众益救援队联系了属地派出所和渔政部门，相关部门经过商议后将决定鳄鱼的最终归处。

据了解，近年来，蛇、鳄鱼等冷血爬行类动物成为不少市民的“新宠”，不少追求时髦的年轻人纷纷爱上了这些“冷酷”的动物。可将鳄鱼当作宠物饲养不仅需要办理相关证件，还具有一定的安全隐患。由于鳄鱼属于食肉型动物且嘴部咬合力惊人，能够轻易咬断人的手指和手掌，饲养鳄鱼必须慎之又慎，切勿因一时兴起而盲目跟风。

记者 张晓曦  
通讯员 魏士丁 文/摄



救援队员将鳄鱼抓住。